

## Успех выборов решается на избирательном участке

(Передовая „Правды“ за 27 октября 1937 года)

Замечательные, яркие дни переживает наша родина. Начало избирательной кампании, выдвижение кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей вылилось во всенародную демонстрацию сплоченности миллионов рабочих, крестьян, интеллигенции, еще раз подтверждающих свою беспредельную преданность советскому строю, делу коммунизма. Достаточно побывать на предвыборном собрании любого завода, фабрики, колхоза, совхоза, красноармейской части, чтобы почувствовать тот грандиозный прилив воодушевления, которым полны сейчас советские люди. Везде, всюду ощущается атмосфера колоссального политического подъема, одинаково характерная для городов и сел самых различных уголков Советского Союза.

На языках всех народов нашей многонациональной страны с одинаковой любовью произносятся имя товарища Сталина, произносятся имена руководителей партии и правительства, самых достойных кандидатов нашего народа в Верховный Совет.

Каждый день телеграф приносит имена все новых кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей. Это—видные, закаленные в борьбе за социализм политические деятели. Это—рабочие, крестьяне, виднейшие представители советской интеллигенции, показавшие всей своей преданной производственной работой и политической деятельностью, что они достойны быть в составе Верховного органа власти социалистического государства рабочих и крестьян.

В Москве, Ленинграде, Московской области прошли первые предвыборные собрания некоторых избирательных округов. Здесь, на окружных собраниях, представители собраний рабочих, крестьян и служащих вместе с представителями коммунистических организаций, профессиональных союзов, комсомола и иных беспартийных общественных организаций и обществ трудящихся обсудили и выдвинули от своих избирательных округов кандидатов в Совет Союза. Здесь же тысячи лучших сынов нашей родины, политически активных и закаленных в борьбе с врагами социализма, избираются для

избирательных комиссий! В поселке шахты им. Л. М. Кагановича (Донбасс) в Участковые избирательные комиссии входят 18 лучших горняков—9 коммунистов, 2 комсомольца, 1 сочувствующий и 6 беспартийных.

Заместителями председателя Участковой избирательной комиссии избраны старый кадровый рабочий, бригадир отбойщиков коммунист Антон Дмитриевич Ушаков и жена помощника начальника шахтного участка № 2 тов. Петрова. Членами Участковых избирательных комиссий здесь выбраны забойщик-стахановец тов. Власов, молодой запальщик-стахановец тов. Антонов, ламповщик, член правительства УССР тов. Нечесова.

Колхозники Варненского района (Челябинская область) выдвинули в Участковую избирательную комиссию орденосца тов. Юдина. Колхозники сельхозартели «Труженик», Каракульского района, выдвинули в избирательную комиссию комбайнера-стахановца тов. Щеткина, убравшего в этом году более 2000 гектаров зерновых.

Сейчас организация Участковых избирательных комиссий заканчивается. Еще несколько дней (не позже 2 ноября), и в Советском Союзе не должно быть ни одного избирательного участка, где не действовала бы полным ходом избирательная комиссия. Однако, несмотря на совершенно ясные директивы пленума ЦК ВКП(б), отмечавшего исключительное значение избирательного участка в предстоящих выборах, во многих местах партийные организации и советы не по-большевистски отнеслись к подбору членов Участковых избирательных комиссий. Кое где была проявлена возмутительная беспечность, беззаботность, что дало сомнительным элементам возможность пролезть в некоторые Участковые избирательные комиссии. Это имеет место в Куйбышевской и Смоленской областях, а также в Орджоникидзевском крае.

Горкомам и райкомам еще не поздно и сейчас тщательно проверить состав членов Участковых избирательных комиссий. Ни одного политически сом-

## Лучших людей, пламенных патриотов родины, безгранично преданных делу Ленина—Сталина советский народ выдвигает в Верховный Совет—сердце социалистического отечества

### Народ выдвигает кандидатов

На предприятиях Ленинграда и в колхозах области проходят многолюдные предвыборные собрания. Выдвинуты кандидатами в депутаты Совета Союза: от промкомбината «Красная Бавария» и конфектной фабрики им. Самойловой — тов. А. И. Микоян, от швейной фабрики им. Володарского — тов. А. А. Жданов. Общее собрание работников типографии печатного двора им. Горького единодушно выдвинуло в депутаты Совета Союза тов. Н. И. Ежова. От судоремонтного завода и типографии им. Володарского выдвинута кандидатура тов. О. Ю. Шмидта, от завода «Судомех» и кораблестроительного института — тов. И. Т. Тевосяна, от электротехнического института — тов. М. В. Водопьянова.

В депутаты Совета Национальностей собрание колхозников артели «Красные горки», Волковского района, Ленинградской области, выдвинуло кандидатуру наркома просвещения РСФСР тов. П. А. Тюркина. От национального колхоза «Евразем» того же района в депутаты Совета Союза выдвинут тов. А. Я. Вышинский.

На предприятиях Калининской области состоялись десятки предвыборных собраний. Намечены кандидатами в депутаты Совета Союза: от Асташковского кожевенного завода — тов. Н. И. Ежов, от Кимрской обувной фабрики «Красная звезда» — тов. К. И. Николаева — секретарь ВЦСПС.

На предвыборном собрании Родниковского комбината «Большевик» (Ивановская область), на котором присутствовало 3000 человек, выдвинута в депутаты Совета Союза кандидатура ткачихи, выдвигенки, заместителя директора комбината

кандидатом в депутаты Совета Союза вождя мирового пролетариата, любимого всеми народами социалистической родины Иосифа Виссарионовича Сталина.

На предприятиях Горького с большим подъемом проходят предвыборные собрания. Кандидатом в депутаты Совета Национальностей выдвинут: от коллектива завода имени Кагановича, жиркомбината им. Кирова, строительства автозавода — Иосиф Виссарионович Сталин. В депутаты Совета Союза выдвинуты: от завода им. Кагановича — А. А. Андреев, от завода им. Ульянова — А. А. Жданов, от коллективов: завода имени Ульянова, Горьковского железнодорожного узла и Городецкой судовой верфи — Герой Советского Союза В. П. Чкалов, от коллектива комбината им. Промысла — Ю. М. Каганович, от Выксунского завода дробильно-размолочного оборудования — А. Н. Буров — председатель Горьковского обласполкома, от Выксунского металлургического завода — Ф. С. Уралов — секретарь Павловского райкома партии, от Вороменского завода им. Ленина — тов. Н. А. Булганин. (ТАСС).

ХАРЬКОВ, 27 октября. (ТАСС). Общее собрание студентов, курсантов, преподавателей и сотрудников Харьковской школы профдвижения ВЦСПС постановило выдвинуть в депутаты Совета Союза от Харьковско-Дзержинского избирательного округа г. Харькова соратника великого Сталина, одного из руководителей международного революционного движения, испытанного большевика Лмитрия Захаровича Мавгильского.

### ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ

МОСКВА, 27 октября. (ТАСС).

На многих предприятиях, в научных институтах и учреждениях Молотовского избирательного округа Москвы прошла собрания, заслушавшие отчеты представителей на окружное совещание.

Рабочие, инженеры, техники и служащие 21-й типографии Мосполиграфа единодушно одобрили отчеты своих представителей: тт. Виноградова и Николаева, горячо поддержавших на окружном совещании кандидатуру в депутаты Совета Союза Вячеслава Михайловича Молотова. Выступившие на собрании тт. Майсюк, Демогоцкий, Турецкий и Соболев в своих речах заявили:

— Наши представители выразили волю всех нас. Нет большей радости, как голосовать за большевика — революционера, кровно связанного со своим трудовым народом, ближайшего ученика и соратника Ленина и Сталина. Тов. Молотов — достойнейший из достойных быть нашим депутатом в Совете Союза.

С большим интересом выслушало собрание сотрудников Управления строительства НКВД речь тов. Тюрина:

— Я близко знал тов. Молотова в 1918-1919 гг. по его работе председателем Нижегородского губисполкома. Будучи на большой ответственной работе, которая осуществлялась большевиками впервые, Вячеслав Михайлович показал замечательный образец большевистского руководства и организованности.

Я помню: будучи председателем комиссии по организации субботников, тов. Молотов первым являлся на назначенный день, чтобы явиться



К XX-летию Великой Октябрьской социалистической революции. На снимке: плакат работы художника П. Горелого, выпущенный украинским издательством «Искусство».

**Тов. И. И. Алексеев — секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)**

Пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б) Ленинграда и последние три месяца

сталинскими коммунистическими организациями, профессиональных союзов, комсомола и иных беспартийных общественных организаций и общества трудящихся обсуждали и выдвинули от своих избирательных округов кандидатуры в Совет Союза. Здесь же тысячи лучших сынов нашей родины, политически активных и закаленных в борьбе с врагами социализма, избираются для того, чтобы упорной, кровотливой агитационной работой на избирательных участках они обеспечили избрание того кандидата, который был обсужден и выдвинут совместно с коммунистами и беспартийными на предвыборном окружном совещании.

Эти люди — доверенные лица предвыборных окружных совещаний. В качестве доверенных лиц выделяются не только коммунисты, но и преданные советской власти и делу социализма беспартийные товарищи. Облеченные высшими полномочиями, доверенные лица направляются на избирательные участки — туда, где 12 декабря будет происходить тайное голосование.

Успех выборов решает политическая и организационная работа на избирательном участке, где каждый избиратель выполняет 12 декабря свой великий гражданский долг, примет участие в выборах Верховного Совета СССР. Октябрьский пленум Центрального Комитета партии, рассматривавший основные вопросы организационно-агитационно-пропагандистской работы партийных организаций в связи с выборами в Верховный Совет СССР, дал исчерпывающие указания, как нужно строить работу на избирательных участках.

Нерушимое условие, которое должно обеспечить большевистский размах подготовительной работы на избирательном участке, и правильный, в духе Сталинской Конституции, ход самих выборов, — это сконструирование работоспособной и политически надежной Участковой избирательной комиссии. Участковые избирательные комиссии, как известно, должны состояться из представителей общественных организаций и общества трудящихся, профессиональных союзов, коммунистических организаций, комсомола, общих собраний рабочих заводов, фабрик, совхозов, общих собраний крестьян — по колхозам, а также друзей общественных организаций и общества трудящихся.

Все таких людей выдвигают рабочие и колхозники в состав Участковых

комиссий. Им предстоит обеспечить возможность проехать в некоторые Участковые избирательные комиссии. Это имеет место в Куйбышевской и Смоленской областях, а также в Орджоникидзевском крае.

Горкормам и райкомам еще не поздно и сейчас тщательно проверить состав членов Участковых избирательных комиссий. Ни одного политически сомнительного, запятанного человека нельзя оставить в составе избирательных комиссий! Такова директива партии, такова воля народа, таковы многочисленные требования самих избирателей.

Решающее значение в кампании по выборам в Верховный Совет будет иметь организационная, агитационная, пропагандистская работа на избирательных участках. Она должна вестись в таком идейно-политическом уровне и с таким размахом, чтобы каждый избиратель в течение всех дней, предшествующих выборам, чувствовал свою связь и принадлежность к тому или иному избирательному участку.

На доверенных лиц предвыборных окружных совещаний возложена агитационная работа: они должны всей силой большевистской правды, всеми методами убеждения добиваться, чтобы на их участке все избиратели отдали свои голоса назначенному кандидату. Доверенные лица не одна будут вести эту гигантскую работу. Партийные организации заводов, колхозов, совхозов, МТС, сельские территориальные низовые коммунистические организации, политотделы железных дорог, водного транспорта — вот кто обязан оказать всяческое содействие доверенным лицам в их работе. Эти организации обязаны выделить на каждый избирательный участок в помощь доверенному лицу актив из коммунистов и беспартийных.

Эта помощь обеспечит действительно большевистскую подготовку к выборам на каждом избирательном участке. Под руководством районных комитетов партии доверенные лица вместе с активом, который выделяет заводские, колхозные, территориальные партийные организации, выполнят те настоящие колоссальные задачи, которые нам предстоит разрешить.

Успех выборов решается на избирательных участках. Внимание всех партийных и беспартийных общественных организаций — избирательному участку!

ной фабрики «Красная звезда» — тов. К. И. Николаева — секретарь ВЦСПС.

На предвыборном собрании Родниковского комбината «Большевик» (Ивановская область), на котором присутствовало 3000 человек, выдвинута в депутаты Совета Союза кандидатура ткачихи — выдвиженки, заместителя директора комбината Н. Ф. Сахаровой.

4000 рабочих, инженеров и служащих экскаваторного завода в Коврове выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза тов. Л. М. Кагановича и в депутаты Совета Национальностей — первого секретаря Ивановского обкома ВКП(б) тов. В. Я. Симочкина.

Общее собрание рабочих, специалистов и служащих строительства Бежецкого льнокомбината выдвигает

тов. преподавателей и сотрудников Харьковской школы продвижения ВЦСПС постановило выдвинуть в депутаты Совета Союза от Харьковско-Дзержинского избирательного округа г. Харькова соратника великого Сталина, одного из руководителей международного революционного движения, испытанного большевика Дмитрия Захаровича Мануильского. КИЕВ, 27 октября. (ТАСС).

Во Дворце труда вчера состоялось предвыборное собрание работников профсоюзных организаций. По предложению заместителя председателя обкома союза работников государственной торговли тов. Генина (беспартийный) кандидатом в депутаты Совета Союза по Левинскому избирательному округу Киева выдвинут секретарь ВЦСПС Николай Михайлович Шверник.

## Предвыборные собрания в Сталинске

# ДОМЕНЩИКИ ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТУРУ ТОВАРИЩА К. И. БУТЕНКО

*Революция общего собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих третьей смены доменного цеха*

Мы, рабочие, инженеры, техники и служащие доменного цеха Кузнецкого металлургического завода, обсудив вопрос о выдвижении кандидатур в Верховный Совет СССР, горячо приветствуем выдвижение первым кандидатом в депутаты Совета Союза великого вождя народов, творца новой Конституции товарища Сталина и его ближайших соратников — главу советского правительства В. М. Молотова, сталинского наркома Л. М. Кагановича, бесстрашного рыцаря революции Н. И. Вжова, всесоюзного старосту М. И. Калинина, Наркома обороны К. Е. Ворошилова и др., ведущих страну от победы к победе.

Присоединяясь к голосу всей страны, мы полностью поддерживаем кандидатуру товарища Сталина и его соратников. Кандидатура товарища Сталина — кандидатура всего народа.

Мы будем выбирать в Верховный Совет того, кто беспрестанно предан делу партии Ленина — Сталина, кто кровно связан с массами, кто горой будет стоять за интересы трудящихся.

Мы выдвигаем по нашему Сталинскому избирательному округу кандидатом в депутаты Совета Союза одного из лучших сынов нашей партии и рабочего класса, награжденного за выдающиеся успехи в период освоения нашего металлургического комбината, орденом Ленина — директора Кузнецкого металлургического комбината Константина Ивановича Бутенко.



Тов. К. И. БУТЕНКО.

Мы просим тов. К. И. Бутенко дать согласие баллотироваться по нашему избирательному округу.

Выдвигая кандидатуру тов. Бутенко, мы уверены, что он и впредь будет по-большевистски бороться за дело Ленина — Сталина, за дело трудящихся, за дело коммунизма.

Да здравствует Сталинская Конституция!

Да здравствует наш вождь и учитель Великий Сталин.

полкома. Будучи на большой ответственной работе, которая осуществлялась большевиками впервые, Вячеслав Михайлович показал изумительный образец большевистского руководства и организованности.

Я помню: будучи председателем комиссии по организации субботников, тов. Молотов первым являлся в назначенный день, чтобы вместе со всеми рабочими и работницами участвовать в любой работе. И всегда и везде он был первым. Можно привести десятки примеров, когда он буквально выводел людей на дорогу и помогал им.

Также же собрания прошли в институте рентгенологии и радиологии Наркомздрава, в Наркомпищепроме СССР, институте им. Обухова и др. В единодушно принятых резолюциях избиратели присягивают тов. Молотову дать свое согласие баллотироваться по Молотовскому избирательному округу гор. Москвы.

## Н. К. Крупская — кандидат в депутаты Совета Союза

МОСКВА, 27 октября. (ТАСС).

Рабочие, инженеры и служащие чулочной-вязальной фабрики Моссовета на собрании единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза — тов. Н. К. Крупскую.

Собрание единодушно решило просить тов. Н. К. Крупскую дать согласие баллотироваться по Дзержинскому избирательному округу г. Москвы.

## Первые предвыборные собрания в Ярославле

ЯРОСЛАВЛЬ, 27 октября. (ТАСС).

На крупнейших предприятиях города состоялись первые предвыборные собрания. На общем собрании избирателей резино-асбестового комбината присутствовало свыше 10 тысяч человек. По предложению работницы кордного завода тов. Яблковой, в Совет Союза единогласно выдвинута кандидатура вождя народов, любимого Сталина.

2500 избирателей паровозо-ремонтного завода решили просить Лазаря Моисеевича Кагановича дать согласие баллотироваться в Совет Союза по Ярославскому городскому избирательному округу.

В клубе им. Сталина собралась избиратели ново-прядильной и ткацкой фабрик комбината «Красный Перекон». По предложению лучшей стахановки-ткачихи тов. Фелеевой кандидатом в депутаты Совета Союза выдвинут секретарь Ярославского обкома партии Николай Николаевич Звинин.

К XX-летию Великой Октябрьской социалистической революции. На снимке: плакат работы художника П. Горелого, выпущенный украинским издательством «Искусство».

# Тов. И. И. Алексеев — секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б) избрал секретарем обкома т. Алексеева И. И. Тов. Алексеев член ВКП(б) с 1917 года.

Тов. Алексеев родился в 1895 году в семье рабочего Путиловского завода.

С юного возраста, с 1908 по 1916 год, тов. Алексеев работал на Путиловском заводе. В 1916 году за участие в политических стачках тов. Алексеев был арестован и отправлен в дисциплинарный батальон.

В 1917 году, после Февральской революции, тов. Алексеев был возвращен на Путиловский завод, где принимал активное участие в организации отрядов Красной гвардии.

С 1917 года по 1926 г. тов. Алексеев находился в рядах Красной гвардии и Красной Армии, занимая ряд ответственных командно-политических постов; с 1926 по 1928 год работал на руководящей хозяйственной работе; с 1928 года по 1931 год работал секретарем парткома завода «Красный путиловец»; с 1931 по 1937 год работал секретарем Кировского райкома ВКП(б) в городе Ленинграде и последние три месяца в 1937 году тов. Алексеев работал председателем Свердловского обл. полкома и состоял членом бюро Свердловского обкома ВКП(б).

Тов. Алексеев является членом Центральной ревизионной комиссии ВКП(б), избранной на XVII съезде партии. Тов. Алексеев с 1928 года бессменно состоял членом Ленинградского обкома и горкома ВКП(б).

Тов. Алексеев является одним из активнейших участников беспощадного разгрома подлой троцкистско-зиновьевской банды. Под руководством тов. Алексеева партийная организация Путиловского завода добилась победы в деле освоения производства тракторов, решительно разгромив саботаж и вредительство гнусных троцкистско-бухаринских бандитов, пытавшихся сорвать производство тракторов в нашей стране.

Тов. Алексеев одним из первых партийных работников за выдающиеся заслуги был награжден правительством высшей наградой — орденом Ленина.

Под руководством тов. Алексеева партийная организация Путиловского завода добилась победы в деле освоения производства тракторов, решительно разгромив саботаж и вредительство гнусных троцкистско-бухаринских бандитов, пытавшихся сорвать производство тракторов в нашей стране.

Тов. Алексеев одним из первых партийных работников за выдающиеся заслуги был награжден правительством высшей наградой — орденом Ленина.

Тов. Алексеев одним из первых партийных работников за выдающиеся заслуги был награжден правительством высшей наградой — орденом Ленина.

Пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б) избрал секретарем обкома т. Алексеева И. И. Тов. Алексеев член ВКП(б) с 1917 года.

Тов. Алексеев родился в 1895 году в семье рабочего Путиловского завода.

С юного возраста, с 1908 по 1916 год, тов. Алексеев работал на Путиловском заводе. В 1916 году за участие в политических стачках тов. Алексеев был арестован и отправлен в дисциплинарный батальон.

В 1917 году, после Февральской революции, тов. Алексеев был возвращен на Путиловский завод, где принимал активное участие в организации отрядов Красной гвардии.

С 1917 года по 1926 г. тов. Алексеев находился в рядах Красной гвардии и Красной Армии, занимая ряд ответственных командно-политических постов; с 1926 по 1928 год работал на руководящей хозяйственной работе; с 1928 года по 1931 год работал секретарем парткома завода «Красный путиловец»; с 1931 по 1937 год работал секретарем Кировского райкома ВКП(б) в городе Ленинграде и последние три месяца в 1937 году тов. Алексеев работал председателем Свердловского обл. полкома и состоял членом бюро Свердловского обкома ВКП(б).

Тов. Алексеев является членом Центральной ревизионной комиссии ВКП(б), избранной на XVII съезде партии. Тов. Алексеев с 1928 года бессменно состоял членом Ленинградского обкома и горкома ВКП(б).

Тов. Алексеев является одним из активнейших участников беспощадного разгрома подлой троцкистско-зиновьевской банды. Под руководством тов. Алексеева партийная организация Путиловского завода добилась победы в деле освоения производства тракторов, решительно разгромив саботаж и вредительство гнусных троцкистско-бухаринских бандитов, пытавшихся сорвать производство тракторов в нашей стране.

Тов. Алексеев одним из первых партийных работников за выдающиеся заслуги был награжден правительством высшей наградой — орденом Ленина.

Под руководством тов. Алексеева партийная организация Путиловского завода добилась победы в деле освоения производства тракторов, решительно разгромив саботаж и вредительство гнусных троцкистско-бухаринских бандитов, пытавшихся сорвать производство тракторов в нашей стране.

Тов. Алексеев одним из первых партийных работников за выдающиеся заслуги был награжден правительством высшей наградой — орденом Ленина.

Тов. Алексеев одним из первых партийных работников за выдающиеся заслуги был награжден правительством высшей наградой — орденом Ленина.

## Собрание партактива

31 октября 1937 г., в 12 час. дня, в помещении ТЮЗ'а состоится собрание партактива Сталинской горпарторганизации.

Повестка дня: О решении пленума ЦК ВКП(б). Провуска выдаются в первичных парторганизациях. ГОРКОМ ВКП(б).

# Лучших людей, пламенных патриотов родины, безгранично преданных делу Ленина—Сталина советский народ выдвигает в Верховный Совет—сердце социалистического отечества

## РАБОЧИЕ КИРОВСКОГО ЗАВОДА ЕДИНОДУШНО НАМЕТИЛИ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА

ЛЕНИНГРАД, 22 октября. (ТАСС).

На огромной площади у механического цеха № 2 Кировского завода собралось около 19 тысяч рабочих, работниц, инженерно-технических работников для выдвижения кандидата в депутаты Совета Союза.

Первый выступает старый производственник — стахановец турбинного цеха тов. Андреев.

— Кто выбирал в 1912 году в четвертую государственную думу? — спрашивает он. — Туда выбрали помещики и капиталисты, а не рабочие. Попадали в эту думу не рабочие, а их эксплуататоры. Меншевики и эсеры пытались при выборах в думу протащить своих кандидатов, но прибывший к нам за Нарвскую заставу товарищ Сталин составил наказ рабочим — депутатам. Руководствуясь этим наказом, мы избрали в четвертую думу большевиков. Когда умер Владимир Ильич Ленин, товарищ Сталин поклялся над гробом Ильича свято хранить его заветы и выполнять их. Товарищ Сталин свято хранит и выполняет заветы Ильича.

## НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ШАРИКОПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА № 2

Говно в 4 часа дня, 23 октября, во дворе Московского государственного шарикоподшипникового завода № 2 открылось общее собрание рабочих, инженеров, техников и служащих завода. Собрание было посвящено выдвижению кандидатуры в депутат Совета Союза Верховного Совета СССР. Собрание открыл резидент завода тов. Лыков. На собрании присутствовало 2000 человек.

Первое слово получил беспартийный рабочий — стахановец, 30 лет работающий на заводе, тов. Леин. Он сказал собравшимся, что до Великой социалистической революции шарикоподшипниковый завод был кустарной мастерской. Советская власть превратила его в крупнейший социалистический завод.

— Рабочие в парское время за 25 копеек должны были работать на заводе по 10 часов, — сказал тов. Леин. — А теперь мы можем хозяевам этого

(Аплодисменты). Предлагаю наметить кандидатом в депутаты Совета Союза товарища Сталина и обратиться к нему с просьбой, чтобы он дал свое согласие баллотироваться по Кировскому избирательному округу Ленинграда. (Аплодисменты).

Пусть живет и крепнет партия Ленина — Сталина!

«Ура» великому Сталину! (Громкие аплодисменты). К предложению товарища Андреева присоединяются выступившие велед за ним знатные люди Кировского завода — стахановцы тт. Борин, Булаков, главный инженер завода Зальцман.

В единогласно принятой резолюции говорится: «Общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кировского завода, обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Совета Союза по Кировскому избирательному округу Ленинграда, просит Иосифа Виссарионовича Сталина дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза по Кировскому избирательному округу».

ский народ знает товарища Андреева, как одного из крупнейших организаторов побед в боях за диктатуру пролетариата, за победу социализма в нашей стране.

Гов. Андреев будет достойным представителем в Верховный Совет СССР неутомимым борцом за дальнейший расцвет нашей могущественной родины. (Крики «ура», возгласы «Да здравствует вождь народов, наш родной товарищ Сталин!», «Да здравствует лучший ученик и соратник товарища Сталина — товарищ Андреев!»).

Затем с речами выступили: начальник краснознаменного сборочного цеха инженер тов. Чариков, 20-летняя стахановка завода тов. Чернова, секретарь коммунистической организации завода тов. Макаров и секретарь заводской комсомольской организации тов. Агафонов. Все они горячо, в ярких речах поддержали предложение



Молодежно-комсомольская бригада огнеупорного цеха с большим интересом изучает новый избирательный закон. На снимке: комсомолец И. Г. Лучинин читает Положение о выборах в Верховный Совет СССР. Фото Бакина

## Удесатерим активность партийных и непартийных большевиков

ХАРЬКОВ, 22 октября. (ТАСС).

Курсанты, красноармейцы, командиры, начальствующий состав, их семьи, рабочие и служащие училища НКВД имени Дзержинского горячо приветствуют выдвижение первых кандидатов в депутаты Совета Союза общими собраниями рабочих, инженеров и служащих в избирательных округах Москвы и Ленинграда.

На митинге курсант Вязев заявил: — Мы со всем народом нашей страны разделяем безграничную радость по поводу выдвижения кандидатур товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Жданова в Совет Союза. 12 декабря мы еще раз продемонстрируем перед всем миром сплоченность наших рядов.

Затем выступал курсант Чаловский.

— Мы сильны, — говорит он, — потому, что нами руководит Сталин. Наша армия сильна потому, что она

армейское «ура» резолюции участники митинга пишут:

— В выдвижении беспартийными рабочими первыми кандидатами в депутаты Совета Союза товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Жданова выявляется величайшее доверие, любовь и безграничная преданность 170-миллионного народа вождю трудящихся нашей страны и всего мира — товарищу Сталину, к партии Ленина — Сталина.

Мы, пограничники — чекисты, под руководством сталинского наркома Ежова, еще сильнее сплотимся вокруг товарища Сталина и нашей большевистской партии.

В борьбе за право на сталинскую вахту в подготовке к 20 годовщине Великой социалистической революции, в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, мы проявим величайшую настойчивость, упорство и бдительность.

Партийно-политической работой

## О переименовании Зимняцкого района, Сталинградской области — в Фрунзенский

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

Переименовать Зимняцкий район, Сталинградской области, во Фрунзенский.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член президиума ВЦИК

А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль, 26 октября 1937 г.

## Увеличение тиража

## МНОГОТЫСЯЧНЫЕ СОБРАНИЯ В ВОРОНЕЖЕ

ВОРОНЕЖ, 25 октября. (ТАСС).

На крупнейших предприятиях Воронежского городского избирательного округа прошли собрания рабочих, служащих, инженерно-технических работников, на которых выдвигались кандидаты в депутаты Совета Союза.

Многотысячное собрание состоялось на заводе имени Коминтерна. Мастер чугуно-литейного цеха тов. Герасимов выдвинул кандидатом в депутаты любимого вождя народов товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. Это предложение было встречено собранием продолжительной восторженной овацией и возгласами приветствий в честь любимого вождя. Собрание с огромным воодушевлением приняло резолюцию, в которой

просит товарища Сталина дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза от коллектива завода имени Коминтерна.

Коллектив завода «Электросигнал» выдвинул своим кандидатом в Совет Союза верного соратника вождя народов товарища Сталина — тов. Молотова.

На заводе СК-2 имени Кирова общее собрание единогласно выдвинуло кандидатом в депутаты Совета Союза тов. Жданова. Рабочие паровозо-ремонтного завода имени Дзержинского единогласно выдвинули своим кандидатом в депутаты Совета Союза тов. Ежова. Работники издательства и типографий выставили кандидатом в депутаты Совета Союза тов. Мехлиса.

## Верх-Исетские металлурги выдвинули кандидатуру тов. Шверника

СВЕРДЛОВСК, 25 октября. (ТАСС).

На Верх-Исетском металлургическом заводе состоялось предвыборное собрание избирателей. Старый кадровый рабочий — стахановец листопрокатного цеха Пьянков вы-

двинул кандидатуру секретаря ВЦСПС Николая Михайловича Шверника в депутаты Совета Союза. Предложение горячо поддержано всеми выступавшими. Собрание постановило выдвинуть тов. Шверника кандидатом в Совет Союза.

## Предприятия Вышнего Волочка и Ржева наметили кандидатами в Совет Союза тт. Л. М. Кагановича, К. Е. Ворошилова, Н. И. Ежова, П. Г. Рябова, П. Ф. Веновского

На предприятиях Вышнего Волочка с большим подъемом прошли первые предвыборные собрания. По предложению беспартийного рабочего т. Васина, собрание избирателей Вышневолоцкого стекольного завода «Красный май» единогласно выдвинуло в депутаты Совета Союза кандидатуру славного руководителя НКВД — Николая Ивановича Ежова.

На предвыборном собрании избирателей Вышневолоцкой текстильной фабрики им. Кагановича и Бологовского паровозного депо выдвинута в Совет Союза кандидатура боевого сталинского наркома — Лазаря Мон-

Текстильщики Вышневолоцкой фабрики «Большевичка» выдвинули в депутаты Совета Союза кандидатуру секретаря Калининского обкома ВКП(б) Н. Г. Рябова.

По Ржевскому избирательному округу бойцы, командиры и политработники Н-ской части единогласно выдвинули в Совет Союза кандидатуру народного комиссара обороны, маршала Советского Союза Климентия Ефремовича Ворошилова.

Избиратели Ржевского депо выдвинули в Совет Союза кандидатуру П. Ф. Веновского — машиниста-стахановца.

гошиппинковский завод был кустарной мастерской. Советская власть превратила его в крупный социалистический завод.

— Рабочие в царское время за 25 копеек должны были работать на заводе по 10 часов, — сказал тов. Лесин. — А теперь мы ждем от хозяев этого завода с самым коротким в мире семичасовым рабочим днем! Эти огромные достижения — результат великих побед социализма. Переходя в выдвижение кандидатов в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, тов. Лесин говорит:

— Я предлагаю выдвинуть одного из лучших сынов родины, одного из преданных делу рабочего класса, одного из замечательных наших руководителей, верного соратника товарища Сталина — Андрея Андреевича Андреева. (Аплодисменты, крики «ура», собираются поют «Интернационал».)

— Тов. Андреев, — продолжает тов. Лесин, — с 1914 года состоит в рядах коммунистической партии, в прошлом рабочий — металлист. Весь совет-

ник краснознаменного сборного цеха инженер тов. Чариков, 20-летняя стахановка завода тов. Чернова, секретарь коммунистической организации завода тов. Макаров и секретарь заводской комсомольской организации тов. Агафонов. Все они горячо, в ярких речах поддержали предложение тов. Лесина.

Общее собрание с большим подъемом единогласно приняло постановление о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому избирательному округу г. Москвы от рабочих, инженеров, техников и служащих государственного шарикоподшипникового завода № 2 товарища Андреева Андрея Андреевича, стойкого большевика, крупнейшего организатора побед в боях за диктатуру рабочего класса, лучшего соратника товарища Сталина.

В заключение общее собрание избрало 20 представителей на предвыборные окружные совещания трудящихся Ленинского избирательного округа.

12 декабри мы еще раз продемонстрируем перед всем миром сплоченность наших рядов.

Затем выступал курсант Чаловский.

— Мы сильны, — говорит он, — потому, что нами руководит Сталин. Наша армия сильна потому, что она создана Лениным и Сталиным. Наша страна идет от победы к победе потому, что стахановское движение выпестовано товарищем Сталиным. Мы приветствуем со всем народом Советского Союза выдвижение первых кандидатов в Совет Союза.

В принятой под громкое красно-

**Колхозники выдвигают своих кандидатов**

ПСКОВ, 26 октября.

В артели «Красная береза», Порховского района, Псковского сельского избирательного округа, колхозники единогласно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Сою-

за колхозницу орденосца Минну Карловну Тапшо. Кандидатура Минны Тапшо выдвинута также на собраниях ряда других колхозов Порховского района.

В борьбе за правду на сталинскую вахту в подготовке 20 годовщины Великой социалистической революции, в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, мы проявим величайшую настойчивость, упорство и бдительность.

Партийно-политической работой удесятим активность каждого партийного и непартийного большевика, поднимем на небывалую высоту активность масс, выдвинем и изберем в Верховный Совет СССР партийных и непартийных большевиков — достойных сынов нашей великой родины!

член президиума ВЦИК

А. АРТУХИНА.

Москва, Кремль. 26 октября 1937 г.

**Увеличение тиража „Правды“ и „Известий“**

На время избирательной кампании тиражи газет «Правды» и «Известий» увеличены на 300 тысяч экземпляров. Весь этот добавочный тираж поступает только в розничную продажу (вне Москвы и Ленинграда, где розничная продажа организована широко). Розничная продажа «Правды» и «Известий» должна быть организована (Союзпечатью) в открытых киосках и у разносчиков-газетчиков во всех центрах избирательных округов и в большинстве районных центров. (ТАСС).

славного руководителя НКВ, Николая Ивановича Ежова.

На предвыборном собрании избирателей Вышневолоцкой текстильной фабрики им. Кагановича и Бологовского паровозного депо выдвинута в Совет Союза кандидатура боевого сталинского наркома — Лазаря Монсеевича Кагановича.

Калинин, 26 октября.

**Выдвинута кандидатура Героя Советского Союза, комдива тов. Петрова**

НАРОДОМИНСК, 25 октября (ТАСС)

На предвыборном собрании рабочих и служащих народоминской правильно-ткацкой фабрики совместно с колхозниками колхоза имени Ворошилова беспартийный рабочий, лучший производитель Дмитрий Никифорович Кудрявцев предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Героя Советского Со-

юза, комдива Михаила Петровича Петрова, верного сына трудового народа, преданного борца партии Ленина — Сталина.

Собрание единогласно приняло резолюцию, в которой просит товарища Петрова дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза по Народоминоскому избирательному округу.

полнив установленные законом государственные обязательства, колхоз на основе устава, свободно распоряжается своей продукцией.

Социалистическая собственность священна и неприкосновенна. В статье 131-й Сталинской Конституции записано: «Лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа».

Установление власти рабочего класса и социалистической собственности на орудия и средства производства являются основными, но не единственными отличиями социалистической системы хозяйства.

Статья 11-я Сталинской Конституции гласит: «Хозяйственная жизнь СССР определяется и направляется государственным народнохозяйственным планом в интересах увеличения общественного богатства, неуязвимого под ударами материального и культурного уровня трудящихся, укрепления независимости СССР и усиления его обороноспособности».

Осуществление этой статьи на деле хорошо иллюстрируется досрочным выполнением обеих сталинских пятилеток.

Задолго до победы социалистического строя в нашей стране Энгельс предвидел, что уничтожение частной и установление социалистической собственности на средства производства раскрепостит развитие производительных сил и даст мощный толчок росту общественного богатства.

«Крупная промышленность, — писал он; — освобожденная от гнета частной собственности, развивается в таких размерах, по сравнению с которыми ее нынешнее

## В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

# Экономическая основа СССР

«Экономическую основу СССР составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства, утвердившиеся в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на орудия и средства производства и уничтожения эксплуатации человека человеком».

В этих простых и вместе с тем величественных словах четвертой статьи Сталинской Конституции подытожена и закреплена основная победа социалистической революции, преобразившей нашу страну, сделавшей нашу родину страной счастливых.

I.

Основой капиталистического строя является частная собственность на средства производства. Буржуазное государство охраняет поэтому частную собственность всеми доступными ему средствами, а конституции капиталистических стран всемерно оберегают «частнокапиталистическое свинство» (Маркс) от всяких посягательств.

В историческом документе Французской буржуазной революции 1789 года — «Декларации прав человека и гражданина» говорится: «Собственность, как неприкосновенное и священное право, не может быть отнята ни у кого...».

Тирания частной собственности в равной мере защищается и действующей по сей день старинной консти-

тупией США, принятой еще «в век лошади и арбы» — в 1787 году, и японской имперской конституцией 1889 года, и ублюочной конституцией, вырванной русским народом у кровавого царя в 1906 году, и Веймарской конституцией Германии, ныне растоптанной фашистским сапогом, и конституцией фашистской Польши, утвержденной в 1935 году. Если в отдельных буржуазных конституциях и нет специального упоминания о частной собственности, то ее защита сквозит в каждой статье. Недаром Энгельс, анализируя английскую конституцию, на вопрос: «кто же, в сущности, правит в Англии?» — красноречиво отвечает: «Правит собственность». Это относится к любому буржуазному государству.

В буржуазном мире частная собственность господствует над всем. «Все, не только земля, но и человеческий труд, и человеческая личность, и совесть, и любовь, и наука, — все неизбежно становится продажным, пока держится власть капитала», — говорит Ленин.

Русский рабочий, вынужденный работать по 10 — 12 — 14 часов в сутки, получал за свой каторжный труд в среднем около 250 рублей в год. Миллионы людей страдали под гнетом безработицы. Десятки миллионов крестьян — безземельных, безлошадных, бескоронных — изнывали от нужды, а помещики утопали в

роскоши. Народ жил в нищете и неграмотности.

Несколько десятков тысяч помещиков, заводчиков, банкиров, купцов расхищали богатства страны, продавая ее иностранцам. Представители иностранного капитала бешено эксплуатировали рабочий класс России. До революции иностранцам принадлежали 60—65 процентов капиталов в металлургии, угольной, нефтяной и машиностроительной промышленности. Из 4 миллиардов рублей, составлявших капитал русских банков, более трех миллиардов принадлежало иностранным финансистам. Городское хозяйство на четыре пятых было в руках иностранных собственников. Частные железные дороги, пароходства, трамваи более чем на две трети были сосредоточены в руках французов, англичан, немцев, бельгийцев и других иностранцев. Основная масса машин, удобрений, многие предметы широкого потребления широко ввозились из-за границы. Царская Россия была, таким образом, экономически зависимой, полукOLONIALной, отсталой страной. Зарубежные эксплуататоры во-всю использовали техническую и культурную отсталость и слабость России и били ее при всяком удобном случае.

II.

Если для буржуазии принцип частной собственности так же незыблем, как закон всемирного тяготения, то для пролетария столь же ясно, что первый же день социалистической

революции должен стать смертным часом капиталистической собственности и началом экспроприации экспроприаторов.

Социалистическая революция отняла у фабрикантов, банкиров, купцов источники их наживы, их капиталистическую собственность. Революция положила тем самым конец эксплуатации рабочих. В этом основная причина бешеного сопротивления буржуазии.

История развития диктатуры рабочего класса в нашей стране наглядно показывает, как происходила ликвидация частной собственности. Декрет о земле, принятый советской властью 26 октября (8 ноября) 1917 года, устанавливал, что «помещичья собственность на землю отменяется немедленно без всякого выкупа». 23 ноября (6 декабря) была отменена частная собственность на городские недвижимости, 14 (27) декабря 1917 года советское правительство осуществило национализацию банков. Установив с первых же дней (14 (27) ноября) рабочий контроль над производством, советское правительство через несколько месяцев, в июне 1918 года, приняло декрет о национализации промышленности. Эти первые шаги позволяли сосредоточить в руках советской власти основные командные высоты хозяйства. Так, путем государственного обобществления — экспроприации крупного капитала, национализации земель, были заложены основы социалистической собственности.

Преодолев громадные лишения, принося огромные жертвы в гражданской войне, пережив голод, холод и острую нужду, рабочие и трудовое крестьянство разгромили всю российскую контрреволюцию и интервентов.

Вооруженной рукой отстаивали социалистическую собственность и этим завоевали возможность успешного строительства социалистической экономики.

Социалистическая собственность является основой советского строя, основой новых отношений между людьми внутри советского общества. Завоевав дорогой ценой власть и укрепив свою диктатуру, рабочий класс защищает социалистическую собственность, как решающий устой нового строя.

«Если капиталисты провозгласили частную собственность священной и неприкосновенной, добившись в свое время укрепления капиталистического строя, то мы, коммунисты, тем более должны провозгласить общественную собственность священной и неприкосновенной, чтобы закрепить тем самым новые социалистические формы хозяйства во всех областях производства и торговли», — говорит товарищ Сталин.

Социалистическая собственность в СССР существует — об этом говорит 5-я статья Сталинской Конституции — либо в форме государственной собственности, т.е. всенародного достояния, либо в форме кооперативно-колхозной собственности.

Государственная собственность имеет свои первоначальные источники экспроприации крупных капиталистов. Национализация земель, недр, лесов, фабрик, заводов, шахт, основных средств транспорта и связи, банков, городских предприятий, крупных жилых домов и т.п. составила первичную основу всенародного достояния. Осуществляя ленинско-сталинскую политику социалистической индустриализации, трудящиеся

СССР, построившие социализм под руководством большевистской партии, во много раз умножили достояние своего советского государства и продолжают увеличивать его с каждым днем.

Колхозное производство является неотделимой частью социалистической системы хозяйства, в колхозах нет частной собственности на средства производства, ими сообща владеет коллектив; в колхозах также, как и в советских государственных предприятиях, невозможна эксплуатация чужого труда. Поэтому кооперативно-колхозная собственность является формой социалистической собственности. Однако есть ряд признаков, отличающих одну — государственную форму социалистической собственности — от другой — колхозно-кооперативной. Достоянием советских общенародных предприятий распоряжается полностью государство. Имуществом колхоза владеет данный отдельный коллектив. Общее собрание колхоза здесь является хозяйником и распорядителем. Оплата рабочих и служащих в советских предприятиях устанавливается государством в зависимости от производительности труда и квалификации работника. Доход колхозника определяется работой колхоза, он зависит от числа трудодней, отработанных каждым, и от общего количества денег и продуктов, которые приходится в данном колхозе на каждого трудодень.

В государственных предприятиях советская власть по своему усмотрению распоряжается доходами — они принадлежат не отдельному заводу, а всему народу. Колхоз является полным хозяином своего дохода. Вы-

полнив установленные законом государственные обязательства, колхоз на основе устава, свободно распоряжается своей продукцией.

Социалистическая собственность священна и неприкосновенна. В статье 131-й Сталинской Конституции записано: «Лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа».

III.

Установление власти рабочего класса и социалистической собственности на орудия и средства производства являются основными, но не единственными отличиями социалистической системы хозяйства.

Статья 11-я Сталинской Конституции гласит: «Хозяйственная жизнь СССР определяется и направляется государственным народнохозяйственным планом в интересах увеличения общественного богатства, неуязвимого под ударами материального и культурного уровня трудящихся, укрепления независимости СССР и усиления его обороноспособности».

Осуществление этой статьи на деле хорошо иллюстрируется досрочным выполнением обеих сталинских пятилеток.

Задолго до победы социалистического строя в нашей стране Энгельс предвидел, что уничтожение частной и установление социалистической собственности на средства производства раскрепостит развитие производительных сил и даст мощный толчок росту общественного богатства. «Крупная промышленность, — писал он; — освобожденная от гнета частной собственности, развивается в таких размерах, по сравнению с которыми ее нынешнее

# Навстречу XX-й годовщине Октября

## ПРЕДОКТАБРЬСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МАРТЕНОВЦЕВ

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников первого мартеновского цеха по большевистски готовится встретить Великую 20-ю годовщину Октябрьской социалистической революции. Каждый день мартеновцы одерживают победу за победой, показывая замечательные образцы социалистического труда.

27 октября ударники и стахановцы мартена № 1 одержали новые производственные победы. Они за сутки выдали 3501 тонну стали—138 процентов плана, добившись с'ема по цеху 7,61 тонны. Наилучшие образцы работы показали сталевары 7-й печи тт. Орлов, Булаев, Мальцев, выдав 600 тонн стали, сняв с одного квадратного метра пода печи 9,11 тонны.

Мартеновцы мартена № 1 не на словах, а на деле выполняют свои обязательства—дать в октябре 90 тысяч тонн стали.

27 октября на совещании стахановцев цеха сталевар первой печи Яковлевич Васильев прямо заявил, что мартеновский цех имеет огромные резервы, дающие возможность работать еще лучше, еще производительнее. «Мы—говорит тов. Васильев,—можем давать 4 тысячи тонн стали в сутки». Его поддержали все стахановцы. Руководители цеха и партийная организация должны поддержать инициативу стахановцев и помочь им выполнить новые обязательства.

Т. САВИН.

## Стахановцы рельсоотделки перевыполняют нормы

Лучшие ударники и стахановцы рельсоотделки накануне 20-й годовщины Октябрьской социалистической революции широко развернули социалистическое соревнование. Фрезеровщики, машинисты и пресовщики свои обязательства подкрепляют ежедневным перевыполнением норм. Например, машинист второй бригады — стахановец тов. Хомутов 26 октября вынул из роликопродвижной машины 1225 деталей, что

## Образцы высокопроизводительного труда

Выдвижение кандидатами в депутаты Совета Союза любимого вождя народов дорогого Сталина и его соратников товарищей: Молотова, Калининна, Жданова, Ворошилова, Кагановича, Чубаря, Ежова, Андреева, Хрущева, Эйхе—вызвало среди прокатчиков новую волну трудового энтузиазма. Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР и достойной встрече 20-й годовщины Октября, прокатчики показывают образцы высокопроизводительной работы.

Прокатчики стана «500» сейчас, как никогда, работают по-стахановски. 23 октября прокатано 2460 тонн стали—164 проц. плана, 25 октября суточное задание выполнено на 122 процента, а 26 — на 117 процентов. Лучшие образцы социалистического труда показывает сме-

## ОКТАБРЬСКИЙ ПЛАН ДОЛЖЕН БЫТЬ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР в шамото-динасовом цехе проходит с большим производственным подъемом.

Мастера первого класса, стахановцы и ударники с каждым днем увеличивают производительность труда. Мастер первого класса, формовщик Рахим Аймитов за две декады октября нормы выполнили на 250 процентов. Тов. Аймитов впервые будет принимать участие в выборах в Советы. Этот исключительно счастливый и радостный день он готовится встретить новыми производственными показателями.

Подтягивается до уровня выполнения норм т. Аймитовым и мастер первого класса формовщик т. Пятак. За 20 дней октября им нормы выполнены на 224 процента. Первые дни работы в третьей декаде выполнение норм у т. Пятака значительно повысилась.

С развитием предоктябрьского соревнования растут и новые кадры

## Рационализация производства баков

Готовясь к достойной встрече 20-летия Октября и к выборам в Верховный Совет СССР, передовые рабочие и инженерно-технический персонал завода неустанно работают над рационализацией производства, над усовершенствованием машин. Всякое новое предложение или изобретение

на инженера тов. Серова. Коллектив смены тов. Серова октябрьский план выполнил досрочно, выдав на 27 октября 13 тысяч тонн готового проката, при плане в 12900 тонн.

Рабочие-стахановцы и инженеры блюминга в предоктябрьском соревновании свои обязательства подкрепляют практическими делами. Например, 26 октября прокатано 5520 тонн слитков, при плане в 5100 тонн.

Коллектив рельсобалочников уверенно, по-большевистски, закрепляет первые успехи, добиваясь высокопроизводительной прокатки. 26-го октября за 18 часов работы стана прокатано 2217 тонн рельсов, вместо 1620 тонн по плану в сутки.

Т. ФЕДОРОВ.

мастеров социалистического труда. Формовщик т. Кабаченко, выполнивший в сентябре норму на 180—190 процентов, за две декады октября достиг выполнения нормы на 224 процента. Формовщик стахановец т. Дегтев и каменщик т. Мизин — на 200 процентов строгаль-комсомолец т. Карбач — на 300 процентов, садчик тов. Боровиков—на 180 процентов.

Имея такие замечательные кадры стахановцев, шамото-динасовый цех (нач. т. Шульгин) все же отстает в выполнении октябрьского плана. Механики цеха тт. Лищвой и Чунки срывают нормальную работу, не обеспечивая цех необходимыми запасными частями.

Партийная и профсоюзная организация цеха должны со всей решительностью ударить по конкретным виновникам, срывающим стахановскую работу коллектива огнеупорного цеха.

А. СКВОРЦОВ.

## Новая победа доменщиков

26 октября доменщики одержали новую победу. Впервые за пять лет работы доменного цеха суточное производство чугуна доведено до 5074 тонн, или 110,3 процента к заданию. Перекрыта первая рекордная производительность печей, достигнутая 24-го октября. Коэффициент использования полезного объема доменных печей достигнут 0,78, вместо 0,87 по плану.

Месячный план производства чугуна за 26 дней октября доменщики выполнили на 88,2 процента. Уже сейчас чугуна выдано на 16380 тонн больше, чем за тот же срок работы в сентябре.

Достигнутая победа передовых стахановцев, инженеров и техников доменного цеха является результатом единодушного желания встретить 20-ю годовщину Октября и день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными победами.

Начальники смен молодые инженеры тт. Марков, Домницкий, Рудковский, работавшие в этот день, обеспечивали правильную организацию труда в своих бригадах, соблюдение нормального теплового режима печей и правильное руководство сложным технологическим процессом.

## Боремся за первенство в октябрьской колонне

Готовясь встретить исторический праздник — 20-ю годовщину Октябрьской социалистической революции, коллектив нашей бригады № 1 доменного цеха, вступил в социалистическое соревнование со второй бригадой. С бригадами заключены индивидуальные договоры, которые мы регулярно проверяем на сменно-встречных собраниях. При проверке тщательно обсуждаем недостатки и ошибки, а также и достижения бригады и отдельных членов бригады.

В сентябре наша бригада в соревновании заняла первое место, добившись коэффициента использования полезного объема печей 0,904. Мы поставили своей задачей закрепить

Победа доменщиков разбивает в пух и прах существовавшую до сих пор гнилую предельческую теорию о том, что доменный цех максимум может давать только 4600—4700 тонн в сутки.

Замечательные образцы работы показали мастера тт. Бойко и Трубка, горновые тт. Ершанко, Олещук, Крицин и Печерин. Первая доменная печь под их руководством выдала 1144,5 тонны чугуна в сутки. Плановое задание перевыполнено на 169 тонн. Мастера тт. Мартынов Н., Копылов и горновые тт. Христенко, Кокарев и Алексеенко на второй и четвертой доменных печах суточный план выдачи чугуна перевыполнили на 328 тонн.

Прекрасно справились со своими обязанностями машинист крана тов. Кострыкин и мастер первого класса машинист тов. Синебабова. Управляемые ими механизмы работали исключительно четко.

Закрепляя достигнутые успехи, рабочий и инженерно-технический коллектив цеха с еще большим энтузиазмом борется за досрочное выполнение октябрьского плана, с тем, чтобы на слет стахановцев 2-го ноября прийти одним из передовых среди цехов нашего завода.

А. СИМОНОВ.

ший горновой Ковалев в октябре имеют в среднем в смену с'емы по 170 тонн металла. Но в работе они допустили ряд недочетов по уходу за чугунной леткой: сдают плохо сделанные футляры чугунной летки.

Молодой инженер первой и второй доменных печей Смирнов и практикант Горностаев систематически перевыполняют план. В сентябре мастер Смирнов занял первое место, а мастер Горностаев — второе. Их горновые — мастер первого класса Новиков и старший горновой-стахановец Инютин обеспечили хорошие чугунные летки, и держат первое место по выполнению плана. Хорошо работает машинист вагонесов

## Наша консультация

# Праздничный номер стенной газеты

Через несколько дней народы Советского Союза и трудящиеся всего мира будут праздновать XX-ю годовщину Великой социалистической революции в СССР. К этому знаменательному празднику с величайшим подъемом готовятся рабочие, инженеры и техники, педагоги и учащиеся, колхозники и рабочие совхозов — все трудящиеся нашей страны.

На фабриках, заводах, шахтах и рудниках, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях — везде ширится и растет предоктябрьское социалистическое соревнование. Новыми производственными победами во всех областях нашей деятельности, ростом стахановского движения, встречают трудящиеся нашей страны свой замечательный праздник.

Большая ответственная задача ложится на редколлегии стенных газет в подготовке к встрече великого праздника. Большинство стенных газет уже начали подготовку к встрече 20-й годовщины Октябрьской революции. В таких стенгазетах, как «Вокселин» — комсомольского цеха, «За огнеупор» — ежедневная стенгазета шамото-динасового цеха, «Сигнал» — ежедневная газета железнодорожного цеха и других, еще в сентябре широко освещалась подготовка к празднику.

Продолжая показ производственного подъема, освещая ход предоктябрьского социалистического соревнования, редколлегии стенгазет уже сейчас должны начать подготовку к выпуску праздничного номера стенной газеты.

В праздничном номере стенной газеты необходимо рассказать о тех величайших достижениях, которых добилась наша страна за эти двадцать лет, показать все величие Октябрьской социалистической революции.

Рассказать о том, как под руководством большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина построено бесклассовое социалистическое общество в нашей стране, ликвидировано навсегда проклятое прошлое капитализма. В этом номере стенгазета должна показать достижения своего цеха, бригады и составной жизни в нашей стране.

дают первых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Стенгазета должна призвать изобрателей голосовать за людей, преданных делу коммунизма, верных сынов и дочерей социалистической родины. Мобилизовать изобрателей на повышение своей революционной бдительности, на беспощадное разоблачение и окончательное уничтожение троцкистско-бухаринской и прочей фашистской нечисти.

Редколлегия передовых стенгазет уже начали подготовку к выпуску праздничного номера стенной газеты. Так, например, редколлегии ежедневной стенной газеты «За огнеупор» шамото-динасового цеха провели редакционное совещание вместе с рабочими и составили план октябрьского номера. В этом плане она наметила ряд тем, которые нужно осветить в праздничном номере и дала задания конкретным людям.

Начальник печного отделения коммунист Усов готовит передовую «Наш цех за 7 лет», в которой он расскажет рост цеха и его людей за семь лет. Стахановцы Аймитов, Кабаченко и Пятак пишут материал о том, как они стали стахановцами и что им дало стахановское движение. О своей жизни и росте за двадцать лет пишет ровесник Октября комсомолец — стахановец Никитин. Начальник динасового отделения Перевозов готовит в стенную газету материал, что ему дало производство и как он прошел путь от чернорабочего до начальника отделения.

О том, что советская власть дала безграничные возможности для повышения деловой и политической квалификации—расскажут в газете мастера Самсонов и Матвеев. Интересные статьи готовят рабочие надмены Раисов и Соледа. Они рассказывают о своей жизни прежде и теперь.

Редколлегия заказала специальное письмо, красноармейцу, бывшему рабочему цеха, который пишет заметку о жизни и учебе в Красной Армии.

Женщины-работницы выступают с материалом о их тяжелой доле прежде и составной жизни в нашей стране.

Фрезеровщики, машинисты и прессы свои обязательства подкрепляют ежедневным перевыполнением норм. Например, машинист второй бригады — стахановец тов. Хомутов 26 октября выправил на роликотравильной машине 1225 рельсов, а машинист первой бригады тов. Сиволопов — 1525 рельсов в смену, при задании 1100 рельсов. Блестящие образцы стахановской работы показывают фрезеровщики тт. Данильченко, Яковлев, Герасимов, Мальков, Мжачих и Чушурин. За последние два дня (26 и 27 октября) они отфрезеровали 1901 рельсу против 1560 рельсов по плану. Машинист-стахановец тов. Сивков правит по 1300—1350 рельсов в смену, при норме 1100, а прессыстики тт. Трубицын и Великов систематически выправляют по 600 рельсов и больше, вместо 500 по норме.

Готовясь к достойной встрече 20-летия Октября и к выборам в Верховный Совет СССР, передовые рабочие и инженерно-технический персонал завода неустанно работают над рационализацией производства, над усовершенствованием машин. Всякое новое предложение или изобретение дает заводу десятки и сотни тысяч рублей экономии в год. Недавно механик цеха ширпотреба тт. Горбатов И. И. и заведующий планово-производственным бюро т.

Приказом по управлению Кузнецкого металлургического комбината от 20 октября авторы предложения тт. Горбатов И. И. и Широко Н. А. премированы 1019 рублями. В. ПЕТРОВ.

Хороших показателей в работе добилась бригада 4-й доменной печи мастера Крайнева. Старший горновой Божушко, газовщик Ермаченко обеспечивают ровный ход печи при максимальном дутье. Старший горновой-стахановец Божушко обеспечивает хорошие чугунные летки и закрытие их на полном ходу. В октябре они выплачивали в среднем по 500 тонн в смену.

Но в целом бригада имеет ряд недостатков в своей работе, как по регулировке хода печи, так и по горновой работе. Сейчас мы объявляем решительную борьбу со всякими неполадками и надеемся, что в октябре добьемся коэффициента использования полезного объема печей—0,8 и в праздновании 20-й годовщины Великой пролетарской революции займем первое место в колонне демонстрантов.

Рассказав о том, как под руководством большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина построено бесклассовое социалистическое общество в нашей стране, ликвидировано навсегда проклятое прошлое капитализма. В этом номере стенгазета должна показать достижения завода, цеха, бригады шахты, колхоза, совхоза и т. д., передовых людей своего производства — стахановцев и ударников, мастеров промышленности и сельского хозяйства. Организовать выступления рабочих, колхозников, которые на страницах газеты поделятся опытом своей работы, расскажут о своих производственных победах.

Женщины-работницы выступят с материалом о их тяжелой доле прежде и счастливой жизни в нашей стране. Редколлегия готовит ряд материалов об интернациональной солидарности трудящихся Советского Союза со своими зарубежными братьями, о героической борьбе испанского и китайского народов. Большое внимание уделено в этом плане организации материала о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Отдельным членам редколлегии поручено художественное оформление стенгазеты. Они уже сейчас готовят рисунки, фотографируют стахановцев и ударников. В цехе имеются свои очеркисты и поэты. Им тоже дано задание написать интересные рассказы, очерки и стихи.

### 763 пуда хлеба на трудодни

Большие доходы получают на трудодни колхозники сельхозартела «Красный показатель». В этом году колхоз распределяет по 10 килограмм зерна и по 2 рубля деньгами на трудодень. Кроме того, на трудодни распределяются картофель, капуста и другие овощи. Семья колхозника П. П. Аксенова получает 763 пуда хлеба, 2200 руб-

лей денег, 230 пудов картофеля, 75 пудов капусты. Таких доходов П. П. Аксенов, будучи единоличником, никогда не получал. Семья П. П. Синкина получает 490 пудов хлеба и 1600 рублей денег. Колхозники к 20-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции получают обновы: пальто, костюмы и т. д. С. Н.

Хороших показателей в работе добилась бригада 4-й доменной печи мастера Крайнева. Старший горновой Божушко, газовщик Ермаченко обеспечивают ровный ход печи при максимальном дутье. Старший горновой-стахановец Божушко обеспечивает хорошие чугунные летки и закрытие их на полном ходу. В октябре они выплачивали в среднем по 500 тонн в смену.

Но в целом бригада имеет ряд недостатков в своей работе, как по регулировке хода печи, так и по горновой работе. Сейчас мы объявляем решительную борьбу со всякими неполадками и надеемся, что в октябре добьемся коэффициента использования полезного объема печей—0,8 и в праздновании 20-й годовщины Великой пролетарской революции займем первое место в колонне демонстрантов.

На конкретном местном материале следует показать, как жили рабочие и крестьяне до Октябрьской революции, как издевались над ними капиталисты, помещики, кулаки, попы и жандармы. Рассказать о тяжелой и беспроектной жизни рабочих и крестьян в царской России. Этот интереснейший материал могут дать старые рабочие и работницы. Нужно только, чтобы редколлегия сама организовала выступления этих рабочих, помогла им написать заметки.

Женщины-работницы выступят с материалом о их тяжелой доле прежде и счастливой жизни в нашей стране. Редколлегия готовит ряд материалов об интернациональной солидарности трудящихся Советского Союза со своими зарубежными братьями, о героической борьбе испанского и китайского народов. Большое внимание уделено в этом плане организации материала о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Отдельным членам редколлегии поручено художественное оформление стенгазеты. Они уже сейчас готовят рисунки, фотографируют стахановцев и ударников. В цехе имеются свои очеркисты и поэты. Им тоже дано задание написать интересные рассказы, очерки и стихи.

состояние будет казаться столь же мизерным, каким нам представляется мануфактура по сравнению с крупной промышленностью нашего времени.

Исключительный рост народного дохода дал возможность партии и советскому правительству довести капитальные вложения в народное хозяйство за 1924—1936 гг. до 180 миллиардов рублей. Из аграрной отсталой страны СССР превратился в мощную индустриальную державу.

сейчас все отрасли народного хозяйства. Вооруженные передовой техникой, рабочие советской страны уже в 1936 году работали более чем в три раза производительнее, чем до революции. С учетом значительного сокращения рабочего дня (вместо 10—11 часов в 1913 году советские рабочие работают 6—7 часов), производительность труда в крупной промышленности увеличилась по сравнению с 1913 годом в четыре раза.

раза решающую роль в укреплении социалистического сельского хозяйства. В колхозах и совхозах работают сейчас 450 тысяч тракторов мощностью в 8.302 тысячи лошадиных сил. Вместо 23,7 млн. мелких единоличных бедняцко-середняцких хозяйств, существовавших еще в 1927 г., сейчас в нашей стране около 244 тысяч колхозов.

ветский потребитель выиграл около 9 миллиардов рублей. Такое снижение цен, сочетаемое с неслыханным ростом фондов заработной платы — с 3,8 млрд. рублей в 1924-25 г. до 71,6 млрд. рублей в 1936 году и с громадным ростом доходов колхозников, означает огромное увеличение покупательной способности советского населения.

В октябре в номере необходимо отвести большое место материалу о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Показать с каким производственным подъемом и политической активностью участвуют рабочие и колхозники в избирательной кампании, как они изучают Сталинскую Конституцию и избирательный закон, с каким энтузиазмом обсуж-

Можно надеяться, что октябрьский номер стенгазеты «За огнеупор» будет содержательным и интересным. До праздника остались считанные дни. Редколлегия стенгазет должна утроить свою энергию в подготовке и выпуску ярких, интересных, хорошо оформленных стенгазет, посвященных 20-летию Великой Октябрьской революции и выборам в Верховный Совет СССР. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации обязаны оказать деятельную помощь редколлегиям.

Наша родина занимает первое место в мире по основным природным богатствам и первое место в Европе по выпуску промышленной продукции.

В условиях капитализма большой рфет производительности труда неизменно означает выбрасывание миллионов людей на улицу, невообразимое нарастание безработицы и беспроцветной нищеты. В условиях социалистической системы хозяйства рост производительности труда лежит в основе непрерывного повышения благосостояния рабочего класса и всех слоев населения. Общая численность рабочих и служащих в нашей стране увеличилась с 11,4 миллиона в 1913 году до 25,8 миллиона в 1936 году.

Плоды победы колхозного строя ощущает теперь каждое крестьянское хозяйство: если в 1929 году валовой сбор зерновых в бедняцко-середняцких хозяйствах составлял 26,8 центнера на один крестьянский двор, то в 1937 году вошедшие в колхозы крестьянские хозяйства получают в среднем 55,4 центнера зерна.

Ликвидация безработицы, громадное увеличение потребления, резкое улучшение питания, расширение социального страхования, рост культуры, усовершенствование городского хозяйства, рост жилищного строительства, — таковы основные показатели систематического и неуклонного повышения уровня жизни трудящихся.

Октябрьском номере необходимо отвести большое место материалу о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Показать с каким производственным подъемом и политической активностью участвуют рабочие и колхозники в избирательной кампании, как они изучают Сталинскую Конституцию и избирательный закон, с каким энтузиазмом обсуж-

Можно надеяться, что октябрьский номер стенгазеты «За огнеупор» будет содержательным и интересным. До праздника остались считанные дни. Редколлегия стенгазет должна утроить свою энергию в подготовке и выпуску ярких, интересных, хорошо оформленных стенгазет, посвященных 20-летию Великой Октябрьской революции и выборам в Верховный Совет СССР. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации обязаны оказать деятельную помощь редколлегиям.

Общее увеличение народного дохода в пять раз и его коренное перераспределение являются наиболее полным выражением роста социалистического хозяйства.

Достаточно сравнить эти итоги с тем, что продукция всех капиталистических стран, вместе взятых, в прошлом году была все еще на 4,6 проц. ниже уровня 1929 года, чтобы понять, какие неоспоримые преимущества имеет социалистическая система хозяйства перед капитализмом.

Еще в 1930 году Советский Союз навеки покончил с безработицей. Во всей стране, в городе и в деревне, восторжествовали новые, социалистические формы труда. Труд стал делом чести. Развитие высшего этажа социалистического соревнования — стахановского движения — дало мощный толчок громадному культурно-техническому росту рабочего класса, создале предпосылки для постепенного уничтожения противоречивости между умственным и физическим трудом.

Как великая железнодорожная держава, СССР непрерывно увеличивает протяженность своих железных дорог. В 1936 году мы имели 85.080 километров пути — почти в полтора раза больше против довоенного. Изгнав вульфов и спекулянтов из товарооборота, советская страна создала новую торговлю без капиталистов. Розничный товароборот увеличился с 47,8 млрд. рублей в 1932 году до 122,5 млрд. рублей в 1936 г. От снижения цен, происшедшего за последние два года, со-

Социалистическая система хозяйства завоевана рабочим классом и крестьянством советской страны в ожесточенной борьбе с лютыми врагами народа — троцкистско-бухаринскими наемными фашистами. Этой борьбой против врагов, за социализм, за счастливую жизнь руководит партия Ленина — Сталина, обремененная беспредельным доверием миллионов трудящихся.

«Наше советское общество добилось того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществило то, что у марксистов называется иначе первой или нижней фазой коммунизма». (Сталин).

Ничего не делает и зам. парторга Голубчик. Она даже не желает присутствовать на занятиях кружка, которым руководит беспартийный товарищ, и помочь ему. Да и сам парторг Осколков заявляет, что этим делом ему некогда заниматься. Он даже не организовал изучения избирательного закона среди рабочих гаража, заведующим которого он является.

Недаром товарищ Сталин, определяя основные черты советской системы хозяйства, говорил, что у нас «распределение народного дохода происходит не в интересах обогащения эксплуататорских классов и их многочисленной паразитической челяди, а в интересах систематического повышения материального положения рабочих и крестьян и расширения социалистического производства в городе и деревне».

Своими изумительными успехами наша страна обязана прежде всего созданию мощной тяжелой промышленности, способной перевооружить

Мощь советской индустрии сыг-

Таким итог великого строительства за 20 лет существования государства рабочих и крестьян.

«Правда».

Осколковы к пропаганде среди бес-

П. К. ХЛЫБОВ

## ВОПИЮЩАЯ ЗАПУЩЕННОСТЬ

Еще 3 августа «Большевистская сталь» сигнализировала о вопиющей запущенности работы в парторганизации горотдела связи. Опубликованная статья обсуждалась на партийном собрании. Факты полностью подтвердились. Однако парторг Осколков ничего не сделал для оживления партийно-массовой работы. Наоборот, Осколков совершенно самоустраивался от руководства партийной организацией. Он больше месяца не созывал партийных собраний. Партийный кружок развалился. За три месяца не проведено ни одного занятия.

«Если тебе надо, то приходи, организуй и занимайся!».

Сейчас вся страна готовится к великому празднику — 20-й годовщине Октябрьской революции и выборам в высшие органы государственной власти, но в парторганизации горотдела связи ничего не делается. Ни один коммунист не привлечен Осколковы к пропаганде среди бес-

Горком партии должен вмешаться в дела парторганизации горотдела связи — сделать выводы в отношении Осколкова и оживить партийную работу.

# На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

В секторе Брунете, к западу от Мадрида, мятежники 26 октября предприняли атаку на республиканские позиции. Республиканцы, подпустив мятежников к окопам, взяли их под перекрестный огонь. Мятежники вынуждены были отступить, понеся тяжелые потери. Республиканцы заняли возвышенности, господствующие над этими позициями.

Атака мятежников на республиканские позиции в Мирадоре дель Абуэло и Пако Муриэто была отражена.

## ВОСТОЧНЫЙ (арагонский) ФРОНТ

В секторе Суэра две роты итальянцев пытаются взять приступом холм, занятый на днях республиканскими войсками. Атака была от-

бита, причем фашисты понесли серьезные потери.

## ЮЖНЫЙ ФРОНТ

26 октября отбита атака мятежников на республиканские позиции в секторе Пеньяррой. Республиканская артиллерия рассеяла батальон пехоты мятежников, а также несколько небольших кавалерийских отрядов.

\*\*\*

Авиация мятежников 25 октября пыталась бомбардировать Таррагону. Республиканские истребители обратили в бегство фашистские самолеты, которые удалились в направлении Реуса (к северо-западу от Таррагоны), безрезультатно сбросив в некоторых пунктах побережья бомбы.

# Военные действия в Китае

В Шанхайском районе.

ШАНХАЙ, 27 октября. (ТАСС).

Вечером 25 октября японские войска, приостановив фронтальные атаки на Дачан, сосредоточили крупные силы в одном из пунктов вдоль шоссе Дачан - Наньсян и начали наступление на позиции китайских войск западнее Дачана. После боев, продолжавшихся всю ночь на 26 октября, японцы создали угрозу левому флангу и тылу китайских войск в Дачане. Утром 26 октября китайские войска покинули Дачан и отступив в южном и восточном направлениях, заняли новые позиции.

В связи с угрожающим положением в секторе Дачана, китайские войска покинули свои позиции в районе Мяохана. Ночью Мяохан был занят японцами.

В районе гражданского центра китайские войска отступили к полотно Шанхай - Усунской железной дороги.

Гуанфу, расположенный на шоссе Ляохан - Цяндун, продолжает оставаться в руках китайских войск.

Японские самолеты 26 октября бомбардировали станцию Цзяси, на Шанхай - Ханьжоуской железной дороге. Среди населения много жертв.

ТОКИО, 26 октября. (ТАСС).

результатов. По сообщению агентства Домей цусин, главные бои в этом секторе происходят севернее Нянцзыгуани.

НАНКИН, 26 октября. (ТАСС).

За два последние месяца, начиная с 15 августа, японской авиацией было совершено 65 налетов на Нанкин. Убито свыше 200 и ранено около 300 человек мирного населения. За это время было 18 крупных пожаров. Разрушено не менее 2000 домов.

26 октября два японских самолета снова совершили налет на Нанкин и сбросили несколько бомб в южных окрестностях города.

ШАНХАЙ, 27 октября. (ТАСС).

Агентство Центральные новости сообщает, что 25 октября в Шанхай пришло 14 военных транспортов с японскими частями. Среди прибывших имеется химический отряд, численностью около 4000 человек.

ШАНХАЙ, 27 октября. (ТАСС).

25 октября отсюда в Японию отправлено 800 раненых японских солдат.

ШАНХАЙ, 27 октября. (ТАСС).

В большинстве уездов провинции Шаньси ассоциация национального спасения организовала партизанские отряды в 500—700 человек каждый. В районе Янцзыгуаня старосты 400 деревень обратились к военным



От Москвы боярско-купеческой — к Москве социалистической. На снимке: слева — Охотный ряд (с литографии Дина, 19-й век). Справа — Охотный ряд в 1937 году. Союзфото.

## Пленум ЦК компартии Франции

ПАРИЖ, 27 октября. (ТАСС).  
Открылся пленум Центрального Комитета коммунистической партии Франции. С докладом выступил генеральный секретарь ЦК компартии Терез.

## Советский павильон на международной выставке

ПАРИЖ, 27 октября. (ТАСС).  
Вчера президент Лебрен посетил советский павильон на международной выставке. Президент был встречен заместителем генерального комиссара советского павильона Гиршфельдом и провел в павильоне три четверти часа, проявив большой интерес к экспонатам. Президент уделил особое внимание Конститудии Советского Союза. Экземпляр Конституции на французском языке был преподнесен президенту. Лебрен заинтересовался также картой советской промышленности, энергетическим хозяйством, отделом науки, книжной продукцией СССР, в частности, переводом французских авторов на русский язык, отделом арктических исследований и так далее.

Внимание президента республики привлекла к себе модель натуральную величину палатки Пананина на Северном полюсе, экспонаты, характеризующие искусство народов СССР, новые экспонаты автомати-

## НА ПОИСКИ САМОЛЕТА „Н-209“

### САМОЛЕТ тов. ЧУХНОВСКОГО В БУХТЕ ТИХОЙ

27 октября на имя начальника Главсевморпути тов. О. Ю. Шмидта получена радиограмма с подробностями перелета воздушного корабля «Н-210» с мыса Желания в бухту Тихую.

«БУХТА ТИХАЯ, 26 октября. Сегодня, в 8 час. 48 мин. наш самолет «Н-210», пробежав по аэродрому на мысе Желания, оторвался от земли и лег курсом на Землю Франца-Иосифа. Перед стартом мы получили исчерпывающие сведения о состоянии погоды в районе полета.

Вначале мы шли над облаками. В 10 час. 32 мин. с высоты 1000 метров пробились вниз. Пошли под облаками, спускаясь иногда до высоты 40 метров. Затем снова пробились облака и поднялись до высоты 600 метров.

В 11 час. 35 мин. мы летели уже над Землей Франца-Иосифа. Восточная часть архипелага была закрыта туманом. Из пелены тумана возвышались купола не ниже 800 метров.

Через 15 минут сделали посадку на аэродроме в бухте Тихой. Все люди здоровы. Материальная часть в порядке. Экипаж приступил к смене

## Рекорд дальности на гидросамолете

21 октября летчик тов. Федосеев совершил дальний беспосадочный полет на легком гидросамолете конструкции инженера, орденоносца А. С. Яковлева «УТ-1» с мотором в 150 лошадиных сил. За 5 часов 47 минут он пролетел по прямой 1174,8 километра.

Спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР имени Косарева, рассмотрев материал полета тов. Федосеева, признала его результат всесоюзным (национальным) рекордом дальности по прямой линии (вторая категория, класс «С-бис»).

Одновременно спортивная комиссия постановила представить соответствующие материалы в президиум международной авиационной федерации (ФАИ) для засвидетельствования этого рекорда, как международного. (ТАСС).

## Новая обогатительная фабрика

МОСКВА, 27 октября. (ТАСС).

Вступила в предвыпускной период Кансайская (Таджикистан) обогати-

## ХРОНИКА КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА

Музыкальная школа Сталинеба готовится к праздничному концерту, который состоится 8 ноября в клубе ИТР.

Педагоги и учащиеся школы разучивают программу радиопередачи, в которой они примут участие 6 ноября. Для этой радиопередачи ученица школы Галя Афанасьева (класс фортепиано) сыграет «Интернационал», Шура Кукушкина (класс фортепиано) — «Сонатину» Моцарта, Клавдия Мартенс (класс скрипки) — норвежскую народную песню. Преподавательница Бахова исполнит на фортепиано «Тарантеллу» Листа, педагог Гончаренко исполнит на скрипке «Полонез — балладу» — Вьетана, преподавательница Цветкова (класс фортепиано) — «Балладу» Шопена.

\*\*\*

Жерновский клуб готовится к встрече 20-й годовщины Октября. Драмкружок клуба ставит пьесу «Шестеро любимых», музыкальный кружок разучивает новые песни. Клуб будет празднично украшен. Сельсовет отпустил средства на художественное оформление здания. Художники клуба работают над плакатами, лозунгами и т. п.

В колхозе «Пионер», Жерновского сельсовета, к октябрьским торжествам широко проводится радиофикация и готовится к открытию клуб

## На праздновании в Магнитогорск

Заводской комитет металлургов на празднование 20-й годовщины Великой социалистической революции посылает в Магнитогорск 5 стажеров завода. От коксового цеха идет начальник смены стахановцев Дорощев, от доменного цеха мастер-стахановец тов. Догадаев, с блюминга — сварщик — стахановец тов. Фищев и другие. Эти товарищи проверят договор социалистического соревнования между рабочими двух гигантов — Магнитогорского и Кузнецкого металлургических заводов.

## Пьеса „Очная ставка“ на колхозной сцене

30 октября коллектив городского театра имени тов. Эйхе выезжает со спектаклем в село Ильинка. Там, на колхозной сцене, будет показана пьеса братьев Тур и Л. Шейнина — «Очная ставка».

## ШКОЛЫ БЕЗ ПЕДАГОГОВ

Кончается первая четверть, а в 8 классах осиновской средней школы № 30 до сих пор нет преподавателей по русскому языку и литературе, немецкому языку и географии. Ежедневно в 8-х классах срывается по 2—3 урока. Нехватает преподавателей также и в 7-м классе. Да и вообще школы Осиновского рудника очень плохо обеспечены педагогами. Мы, ученики 8-го класса осиновской средней школы нередко задумываемся о том, что можем остаться на второй год, если не успеем пройти программы по русскому языку, литературе, географии. Винаваты ли мы в том, что горно не позаботился своевременно о том, чтобы дать нам педагогов. Необходимо добиться от горно, а может быть, и от крайоне, чтобы они обеспечили школы Осиновского рудника учителями.

Ученики 8 класса осиновской полной средней школы В. СТАРЦЕВ.

## Происшествие

Попал под трамвай. 26 октября при попытке спрыгнуть на ходу с подножки, попал под трамвай 11-летний мальчик Глазырин В. Д. С ранением головы скорая помощь ве-

Японские самолеты 26 октября бомбардировали станцию Цзяси, на Шанхай-Ханьчжоуской железной дороге. Среди населения много жертв.

**ТОКИО, 26 октября. (ТАСС).**  
Продолжающаяся уже две недели осада Нанцзыгуаня, несмотря на выбытие новых японских подкреплений и ежедневные налеты японских самолетов, не дала никаких ре-

## ЯПОНИЯ ПРИМЕНЯЕТ ОТРАВЛЯЮЩИЕ ГАЗЫ

**НАНКИН, 26 октября. (ТАСС).**  
Все китайская печать опубликовала официальное медицинское заключение главного хирурга центрального госпиталя Красного Креста в Нанкине, доктора Эттингера, являющегося председателем организации здравоохране-

**ШАНХАЙ, 27 октября. (ТАСС).**  
В большинстве уездов провинции Шаньси ассоциация национального спасения организовала партизанские отряды в 500—700 человек каждый. В районе Янцзыгуаня старосты 400 деревень обратились к военным властям с просьбой выдать оружие для партизан. В северной части провинции Шаньси организуется комитет для руководства партизанским движением.

ния при Лиге наций, и представителя той же организации доктора Бортия. Согласно этому заключению, китайские солдаты 61-й и 87-й дивизий поступившие несколько дней тому назад с шанхайского фронта в госпиталь отравлены горчичным газом.

## В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЯМ

# Договор девяти держав

В ближайшем будущем в Брюсселе открывается конференция участников договора 9-ти держав. В связи с этим небезынтересно напомнить, что представляет собой самый договор 9-ти держав, участники которого должны на этой конференции обсудить создавшиеся в результате японской агрессии в Китае, положение на Дальнем Востоке.

Под договором девяти держав имеется в виду соглашение между США, Бельгией, Великобританией, Китаем, Францией, Италией, Японией, Голландией и Португалией о принципах политики в отношении Китая, заключенное 6 февраля 1922 года на конференции, состоявшейся в Вашингтоне.

Вашингтонская конференция открылась 12 ноября 1921 года и продолжалась до 6 февраля 1922 года. Конференция была созвана по инициативе США с участием вышеупомянутых держав в целях обсуждения тихоокеанской и дальневосточной проблем и вопроса об ограничении морских вооружений.

Во время мировой войны Япония, пользуясь тем, что внимание держав было приковано к Европе, значительно укрепила свои позиции в Китае. 18 января 1915 года Япония предъявила Китаю ультиматум, известный как «21 требование». Китай уступил требованиям Японии, и по договору, заключенному в Пекине 25 мая 1915 года, Япония добилась значительных привилегий в Китае (в особенности в Шаньдунской провинции, в Маньчжурии и во Внутренней Монголии).

По Версальскому договору Япония получила бывшие германские владения в Шаньдунской провинции — область Кэо-Чао с портом Циндао, что вместе с обладанием Порт-Артуром давало ей контроль над выходом из Желтого моря в Тихий океан и базу для дальнейшего проникновения в Северный Китай. Кроме того, захватом Марианских, Маршалских и Каролинских островов в Тихом океане, на управление которыми Япония в 1919 г. получила мандат от Лиги наций, Япония продвинулась далеко на

юг и поставила под угрозу коммуникационные линии между США и Филиппинскими островами. Соединенные Штаты видели в этом росте японской экспансии, сопровождавшейся усилением морских вооружений Японии, главную угрозу своим интересам на Тихом океане и на Дальнем Востоке. При поддержке со стороны доминионов Великобритании (Канады и Австралии) США смогли добиться расторжения англо-японского союза, а Япония была вынуждена дать согласие на возвращение Китаю Шаньдуня и признать по отношению к Китаю принцип «открытых дверей».

6 февраля 1922 года на конференции пятью державами (США, Англия, Япония, Италия, Франция) был подписан договор об ограничении морских вооружений, действие которого распространялось только на линейные корабли. Согласно этому договору, было установлено следующее соотношение между морскими флотами 5-ти держав: для США, Англии и Японии устанавливалось соотношение 5:5:3, для Франции и Италии 1,75. Общая сумма тоннажа была определена 525 тыс. для США и Англии, 315 тыс. для Японии и по 175 тыс. тонн для Франции и Италии.

Наиболее важным вопросом повестки дня вашингтонской конференции, несомненно, был китайский вопрос. Обсуждение его заняло около трех месяцев.

В результате столь длительного обсуждения китайского вопроса было достигнуто два соглашения, подписанные всеми девятью державами. Одно из них является «соглашением девяти держав», в котором сформулированы принципы политики держав в отношении Китая. В этом договоре, подписанном 6 февраля 1922 года, участники конференции признавали суверенитет, независимость и территориальную и административную неприкосновенность Китая. Державы обязывались воздержаться от получения в Китае специальных прав и преимуществ. В целях действительного применения системы «открытых дверей» (т. е.

ров на русских землях, отдалом артистических исследований и так далее. Внимание президента республики привлекла к себе модель в натуральную величину палатки Пананнина на Северном полюсе, экспонаты, характеризующие искусство народов СССР, новые экспонаты автоматической железнодорожной сигнализации, сельскохозяйственные машины и так далее.

Вчера вечером советский павильон посетила делегация испанского «Общества друзей Советского Союза», группа руководящих деятелей французского «Общества друзей Советского Союза», а также генеральный секретарь международной ассоциации «Общества друзей Советского Союза» — Инклин. После осмотра павильона в честь гостей был устроен прием заместителем генерального комиссара павильона Гиршфельдом.

равных возможностей для всех стран в отношении торговли) державы согласились с тем, что как они, так и граждане не будут добиваться соглашений, предоставляющих им превосходство над другими нациями в области торгового и экономического развития, а также в области монополии или преимуществ в отношении торговли, промыслов или участия в коммунальных предприятиях. В тот же день участниками конференции было подписано таможенное соглашение, согласно которому Китаю предоставлялось право взимать пошлины со всех иностранных товаров в размере 5 процентов со стоимости товаров. Для пересмотра тарифов было постановлено созвать специальную конференцию, которая должна была приступить к работе спустя три месяца после ратификации соглашения всеми державами, участниками конференции. Соглашение это было ратифицировано 5 августа 1925 года.

Кроме этих соглашений во время конференции, по настоянию США был заключен договор Японии с Китаем, по которому Япония обязывалась эвакуировать свои войска из Шаньдуня и в то же время передать Китаю железную дорогу Циндао-Цинаньфу за денежное возмещение.

Захватив в 1931 г. Маньчжурию, Япония нарушила договор 9-ти держав. Нынешняя война Японии против Китая является новым, еще более серьезным ударом по соглашению 9-ти держав.

Предстоящая Брюссельская конференция 9-ти держав созывается на основании статьи 7 договора 9-ти держав, в которой говорится следующее: «Договаривающиеся державы согласны, что в случае возникновения ситуации, которая по мнению одной из них касается применения постановлений настоящего договора и делает желательным обсуждение вопроса о таком применении, будет иметь место полный и откровенный обмен мнениями между заинтересованными договаривающимися державами». (ТАСС).

ная часть арктического была закрыта туманом. Из пелены тумана возвышались купола не выше 800 метров.

Через 15 минут сделали посадку на аэродроме в бухте Тихой. Все люди здоровы. Материальная часть в порядке. Экипаж приступил к работе у самолета «Н-210» колес на лыжи.

**ЧУХНОВСКИЙ.**

## НА СТАНЦИИ «СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС»

27 октября в 13 часов координаты дрейфующей станции «Северный полюс» были следующие: 84 градуса 13 минут северной широты и 2 градуса 34 минуты восточной долготы.

В районе станции была сплошная облачность; температура минус 15 градусов. С северо-востока дул двухбалльный ветер.

\*\*\*

На острове Рудольфа в это время была штормовая погода и метель. Порывистый ветер достигал 10 баллов. Термометр показывал 8 градусов ниже нуля. Видимость не превышала 50 метров. (ТАСС).

## НОВЫЙ МОЩНЫЙ НЕФТЕФОНТАН

**ГРОЗНЫЙ, 27 октября. (ТАСС).**  
Вчера на горе Горской, из скважины № 22, ударил мощный нефтяной фонтан. Дебет его около 300 тонн нефти в сутки. Фонтан бьет из третьего нефтеносного пласта, залегающего на глубине 900 метров. Это уже второй нефтяной фонтан, полученный из третьего пласта. Сейчас закладывается новая скважина в этот пласт.

На горе Горской бурят 8 новых скважин. Из них три заканчиваются бурением и вступят в эксплуатацию к 20-й годовщине Великой социалистической революции.

## обогащительная фабрика

**МОСКВА, 27 октября. (ТАСС).**

Ветушила в предвыпускной период Кансайская (Таджикистан) обогащительная фабрика (для обогащения свинцово-цинковых руд), оборудованная по последнему слову техники. В дни 20-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции фабрика должна быть пущена в нормальную эксплуатацию.

С пуском Кансайской фабрики увеличится снабжение концентратами Чимкентского свинцового и Челябинского цинкового заводов.

## Закончился четвертый тираж займа второй пятилетки

**АЛМА-АТА, 27 октября. (ТАСС).**  
В столице Казахстана закончился четвертый тираж займа второй пятилетки. В четвертом тираже было разыграно 1 миллион выигрышей на 164 миллиона 920 тысяч рублей.

Перед закрытием заседания тиражную комиссию приветствовали представители местных предприятий. Десятки колхозов рапортовали тиражной комиссии о полном погашении подписки на заем укрепления обороны СССР. Полностью внесли сумму подписки 172 колхоза республики.

## Принята Конституция Аджаристанской АССР

**БАТУМИ, 27 октября. (ТАСС).**  
Закончил свою работу Чрезвычайный Съезд Советов Аджарии. Съезд принял новую Конституцию Аджарской Автономной Советской Социалистической Республики.

домостроительное оформление зданий. Художники клуба работают над плакатами, лозунгами и т. п.

В колхозе «Пионер», Жерновского сельсовета, к октябрьским торжествам широко проводится радиофикация и готовится к открытию клуб колхозной молодежи.

## Происшествие

Попал под трамвай. 26 октября при попытке прыгнуть на ходу с подножки, попал под трамвай 11-летний мальчик Глазырин В. Д. С ранением головы скорая помощь доставила мальчика в хирургическую

## ЗАВОД

ЗА 27 ОКТЯБРЯ 1937 ГОДА

|                  |          |             |
|------------------|----------|-------------|
| Чугун            | 4805 тн. | 104,3 проц. |
| Сталь            | 5360 тн. | 113,3 проц. |
| 1 мартен         | 3501 тн. | 138,4 проц. |
| 2 мартен         | 1859 тн. | 84,5 проц.  |
| Готового проката | 4148 тн. | 119,1 проц. |
| Блюминг          | 5261 тн. | 103,1 проц. |
| Рельсобалка      | 1941 тн. | 119,8 проц. |
| Листостан        | 628 тн.  | 98,8 проц.  |
| Среднесортный    | 1168 тн. | 78,8 проц.  |

## Уголь

### ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

|                   |          |            |
|-------------------|----------|------------|
| Центральная шахта | 1540 тн. | 90,1 проц. |
| 4-я шахта         | 552 тн.  | 92 проц.   |
| 9-я шахта         | 537 тн.  | 92,4 проц. |
| 10-я шахта        | 947 тн.  | 82,9 проц. |

Итого по тресту 3576 тн. 88,2 проц.

### ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

|                        |          |            |
|------------------------|----------|------------|
| Шахта им. Орджоникидзе | 1805 тн. | 84,1 проц. |
| Шахта им. Димитрова    | 810 тн.  | 85,0 проц. |

Итого по тресту 2615 тн. 84,4 проц.

## Транспорт

### НОВОКУЗНЕЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

|                |            |
|----------------|------------|
| Общая погрузка | 64,6 проц. |
| Уголь          | 61,3 проц. |
| Завод          | 82,3 проц. |

И. о. редактора С. Е. ПАЩЕНКО.

**ГОРОДСКОЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЭЙХЕ** 29 октября  
**ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ**  
Начало в 8 час. веч. Масса театра с 3 час. дня до 9 час. вечера.  
30 октября «БЕЗ ВНИМАНИЯ» Талон № 21.  
Районная касса в центре, универсамс 2 ч. 30м. дня до 7 ч. веч.

**КИНО-ТЕАТР „КОММУНАР“** С 25 октября впервые на экране демонстрируется большой звуковой художественный фильм  
**ГАВРОШ**  
По мотивам романа Виктора Гюго.  
В фойе играет диал-оркестр под управлением КОБРИНА.  
Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера.  
Касса открыта ежедневно с 3 часов дня.  
29 октября начало в 4 ч. дня  
30 октября начало в 12, 2 и 4 ч. дня, касса с 10 ч. утра.

**ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ** 29, 30 октября  
ПРЕМЬЕРА  
**ДРУЖБА**  
Начало в 7 часов вечера, касса с 1 час. дня до 8 час. вечера.  
Театр принимает заявки на октябрьские праздники для обслуживания спектаклями, а также выезды кукольным театром по школам.

**СТАЛИНСКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**  
**БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР, БУХГАЛТЕРА И КАРТОТЕТЧИК.**  
Обращаться к главному бухгалтеру. Соцгород, здание столовой № 5.

Редакция газеты **„БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“** требует **КВАЛИФИЦИРОВАННУЮ МАШИНИСТКУ.**  
Обращаться: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7, тел. 1-06.

**СТАЛИНСКОМУ ГОРЗАВУ ТРЕБУЮТСЯ: ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ И ПЛАНОВИК.**  
Переговорить в часы занятий. Горзаву.  
**Нужна домработница.**  
В. Колоник, 1-я Нагорная, дом № 4 кв. 6.